

金乡二胎妈妈诞下13.8斤巨婴

专家提醒:孩子出生太胖不是好事,妈妈谨防妊娠期糖尿病



这名巨婴一个人顶普通婴儿体重的两倍。

本报济宁3月7日讯(记者康宇 通讯员孟丽 国文)5日,在济宁市金乡县人民医院,产妇林女士经过手术,成功分娩出一体重6.9公斤(13.8斤)的巨大男婴。目前,该婴儿已刷新金乡县新生儿体重的记录。

“没见到过哪个宝宝一出生就这么大,一个顶俩,体重太惊人了。”5日,伴随着一声嘹亮的啼哭,一名巨婴降生了,巨大的体格震惊了整个手术室。

7日上午,在金乡县人民医院产科,孕妇和婴儿的情况都已经稳定。这名巨大宝宝正躺在婴儿车内,小手不停地挠身边的物件,动作有力,惹人喜爱。婴儿的外形看上去比一般的新生儿要大上一倍。

宝宝巨大,宝妈体格也惊人!这名产妇是在临产前一周到院就诊的,产一科主任姬爱华给她进行了详细的检查。产妇重达240斤,腹围达150厘米,孕

期从未到医院进行过正规检查。“当时就感觉孩子的个头会很大,所以及时建议产妇做好剖宫产准备。”姬爱华说。

由于产妇来住院时肚皮及双腿严重水肿,还患有妊娠糖尿病,妊娠高血压疾病,低蛋白血症,瘢痕子宫(头胎也是剖宫产),这些都给此次的剖宫产手术带来了巨大的风险。

姬爱华带领全科人员紧急制定手术方案,因为产妇的羊水要比一般情况多很多,而且婴儿巨大,所以在手术前医院就考虑到了可能发生的危险。“一个是大人可能会出现产后大出血的情况,一个是胎儿可能会出现低血糖等问题。”姬爱华说,全科人员提前做好手术备血及宫缩剂等预防

术中和术后出血的措施,在手术室麻醉和护士的完美配合下,随着“哇……”的一声嘹亮哭声,这个6900克的胖宝宝顺利出生了。因为太胖,宝宝一出生就立即检查血糖,查出新生儿低血糖症,被转入新生儿科进行治疗。“我从医19年里,还是第一次见到体重超过13斤的婴儿。”姬爱华说。

相关链接

孕期妈妈血糖高

孩子易成“巨大儿”

“正常胎儿的重量应在5斤到8斤之间,超过8斤就属于巨大儿了,没想到这个孩子竟有13.8斤!”姬爱华解释说,孕期如果血糖高,供应给胎儿的糖就会变多,这时胎儿体内就会分泌大量的胰岛素,把糖储存起来,而这些储存下来的糖又会变成脂肪,所以胎儿就变成了巨大儿。

姬爱华提醒,产妇一定要注意孕期检查,妊娠期糖尿病是孕前无糖尿病妊娠期发生的糖尿病或糖耐量异常,对母子均有严重危

害。早孕期高血糖可使胚胎发育异常甚至死亡,流产、胎儿畸形、早产、死胎和死产的发生率均高于正常孕妇。糖尿病孕妇易发生妊娠期高血压疾病、糖尿病酮症酸中毒、感染、羊水过多、巨大儿等,难产、产道损伤、手术产的几率增高。

因此,有糖尿病家族史、肥胖、孕妇大于30岁、有反复不明原因的流产、死胎、死产史,有巨大儿、羊水过多孕产史,孕期反复生殖道念珠菌感染、泌尿道及皮肤感染等产妇一定

更要注意检查血糖。妊娠期糖尿病对母子存在严重危害,及早诊断非常重要。但是由于孕期代谢及激素水平变化的影响,糖尿病孕妇空腹血糖可能正常,容易造成漏诊。对于无妊娠期糖尿病高危因素者,建议在妊娠24-28周进行75g糖耐量检查。对于有妊娠期糖尿病高危因素,建议每月进行血糖检查,测量空腹血糖+餐后2小时血糖,更利于筛查出糖尿病。

本报记者 康宇 通讯员 孟丽 国文

Ta有话对鲁H说 @齐鲁(济宁)春季车展 @4月济宁鸟巢

每一天, 都在为加油倒计时。

壹粉精打细算

十七年, 35场车展上诞生数万个鲁H……

2018齐鲁(济宁)春季车展 4月13日-15日 济宁“鸟巢”体育中心

主办单位: 齐鲁晚报 齐鲁商点 承办单位: 齐鲁晚报·今日运河 齐鲁商点·济宁频道 服务热线: 18678730179 18678730279 18678730280



齐鲁车友会

齐鲁车友会